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NUMERO DE INSCRIGAO: NOME:

INSTRUCOES AOS CANDIDATOS
LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUCOES:

. Vocé deve receber do fiscal o material abaixo:

a) 01 (um) CADERNO DE QUESTOES, composto de 20 (vinte) itens do tipo multipla escolha, impresso em 20
(vinte) paginas.

b) 01 (um) CARTAO-RESPOSTA, destinado & marcagdo das respostas dos itens formulados na prova.

Verifique se este material estd em ordem. (Conferéncia das folhas pelo fiscal).

Apos a conferéncia, o candidato devera identificar a sua prova, no espacgo préprio:

a) inicialmente, coloque no final desta folha, no local abaixo indicado, TALAO DE IDENTIFICAGAO, o niimero de
inscricdo, o seu nome por extenso em letra de forma e assine;

b) apds esse preenchimento, e mediante ordem do fiscal, aguarde a orientacdo para identificar o CARTAO-
RESPOSTA;

c) no CARTAO-RESPOSTA, o candidato deverd fazer, mediante ordem, a identificacdo somente no local indicado;
¢ estritamente proibido fazer qualquer tipo de rasura ou outra marcagdo e identificagdo em local fora do campo
apropriado, sob pena de ter seu CARTAO-RESPOSTA anulado e/ou invalidado. Nao dobrar, amassar ou manchar o
CARTAO-RESPOSTA;

d) so serdo consideradas as respostas marcadas com caneta esferografica de tinta AZUL ou PRETA. As marcacoes
a lapis ndo serdo consideradas. Ndo sera permitido caneta tipo replay ou similar e corretor liquido.

Feita a conferéncia do material e a identificacio do CADERNO DE QUESTOES e do CARTAO-RESPOSTA, deixe a
prova com a capa voltada para baixo, sobre a carteira, e aguarde ordem para iniciar as resolucdes (toque de
sirene as 09 horas).

A prova é estritamente individual. Qualquer duvida sobre a impressdao dos itens deverd ser sanada nos 15
(quinze) minutos iniciais.

Para cada um dos itens de multipla escolha sdo apresentadas 05 (cinco) alternativas classificadas com as letras:
(A), (B), (C), (D) e (E). S6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé deve assinalar apenas uma
alternativa para cada item; a marcacao em mais de uma alternativa anula o item, mesmo que uma das respostas
esteja correta.

Marque a resposta certa de cada item, preenchendo o retangulo correspondente no CARTAO-RESPOSTA.

Para fins de correcdo, serd considerado apenas o CARTAO-RESPOSTA do candidato.

Ndo sera permitido ao candidato utilizar, durante a realizacdo da prova, maquinas de calcular e/ou reldégios com
calculadora, eletroeletronicos, bem como telefone celular ou qualquer outra espécie de fonte de consulta.

Ao término do tempo destinado a realizagdo da prova, ndo escreva mais nada e, mediante ordem, levante-se e
entregue o CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA ao fiscal.

O tempo total de duragdo desta prova € de 03 (trés) horas, ja incluido o tempo para preenchimento das suas
respostas no CARTAO-RESPOSTA.

a) 0 candidato sé podera sair da sala, por término da prova, apds 45 (quarenta e cinco) minutos do inicio da
mesma, ou seja, as 09h45min.

b)O CADERNO DE QUESTOES sé serd devolvido ao candidato a partir das 12h20min, na prdpria sala onde o
candidato realizou a prova.

TALAO DE IDENTIFICACAO (CADERNO 3 - AMARELO)

PROVA DE MATEMATICA - 6° ano do Ensino Fundamental. DATA: 11 de outubro de 2015.
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| MULTIPLA ESCOLHA |

| ESCOLHA A UNICA RESPOSTA CERTA, ASSINALANDO-A COM UM “X” NOS PARENTESES A ESQUERDA. |

01. A soma do menor numero natural maior do que 97,15, com o maior nimero natural menor do que

9,75 é:

(A) 114,65.
(B) 107.

( C) 106,90.
(D) 98.
(E) 97.
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02. Em uma aula de geometria, foram apresentados os poliedros e a tabela com as informacgbes abaixo
discriminadas. Percebemos que alguns nimeros os quais completam a tabela foram substituidos pelas

letras A, B, C e D.

N7 A

I IT ITI Iv
Namero de faces. 4 A 8 6
Ndmero de vértices. 4 8 B 6
Ndmero de arestas. (o 12 18 D

Assim sendo, apos observar as informagdes acima, podemos concluir que os nimeros 0s quais devem
ser substituidos pelas letras A, B, C e D, sdo, respectivamente:

(A) 6,12,6e10.
(B) 18,6,8e10.
(C) 6,18,12e8.
(D) 4,6,4e12.
(E) 6,12,8e4.
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03. A soma entre a maior e a menor das fragdes E, —, E e i resulta em:
10 4 8 12

3
(A) E

(B) 2.

(C) 4.

(D)

INGIEN

(E)

gl
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04. A selecdo brasileira feminina de volei venceu a selegao feminina do Peru por 3 sets a 1 nos jogos Pan-
americanos de Toronto 2015.

O primeiro set dessa partida durou 28 minutos, o segundo 12 minutos a menos que o primeiro, e o
terceiro 10 minutos a mais que o segundo. Considerando que o tempo total dessa partida foi de
1h36min, podemos afirmar que o quarto set durou

(A) 18 min.

(B) 24 min.

(C) 26 min.

(D) 40 min.

(E) 46 min.
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05. As figuras I, II, III e IV sao quadrados e representam lotes de um terreno quadrangular ABCD.

Sabe-se que:

A B

- 0 lote IV mede 16 centimetros de lado;

Analisando as figuras acima e o dado disponibilizado anteriormente, é correto afirmar que o perimetro
da figura que representa o lote V mede

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

78 cm.
76 cm.
74 cm.
72 cm.
70 cm.
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06. Considere as seguintes afirmacgoes:

I. 1,0001 =0,9999 + 0,0002.

II. 0,415 + 16,2 - 9,15 =671,55.

III. 5000 mm = 50 m.

IV. 0,987 m? = 98,72 cm?.

V. 500 dezenas = 5000 unidades de milhar.

E correto afirmar, sobre as proposicdes apresentadas, que somente

(A) IeV sao verdadeiras.
(B) I, 1II eIV sao verdadeiras.
( C) 1II é verdadeira.

(D) III e V sao verdadeiras.
(E) 1V é verdadeira.
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07. O grafico abaixo apresenta dados sobre o desmatamento na Amazonia a cada ano, de 1988 a 2007.

A Gangorra do Desmatamento na Amazonia

Area desmatada a cada ano (de agosto a julho) em quilédmetros quadrados
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Fonte: Instituwto Nacional de Pesguisas Espaciais (Inpe} e Ministério do Meio Ambisnte

(Disponivel em:<http://slideplayer.com.br/slide/338667/#>. Acesso em: 30 ago. 2015.Adaptado.)

Observando os dados apresentados no grafico, sobre o desmatamento na Amazonia, é correto afirmar
que

( A) quatro mil, duzentos e oitenta e dois quildmetros quadrados foi a diminuicdo no desmatamento
ocorrido entre os anos de 1988 e 1989.

(B) no ano de 1990, a Amazodnia teve a menor area devastada.

( C) no ano de 2004, a Amazodnia teve a maior area devastada.

( D) trinta mil quildometros quadrados corresponde a area desmatada no ano de 1995.

( E) a média aritmética do desmatamento ocorrido de 2003 a 2006 foi maior que a média aritmética
do desmatamento ocorrido de 1995 a 1998.
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Leia o texto I, observe a tabela sobre as estacdes nos hemisférios Norte e Sul e responda ao item 08.
TEXTO 1
POR QUE EXISTEM DIFERENTES ESTAGCOES DO ANO?

“Em virtude da inclinacao do eixo de rotacao da Terra e de seu movimento de translacao, a
incidéncia da luz solar no Hemisfério Norte é diferente da incidéncia da luz solar no Hemisfério Sul. As
estacdes do ano ndo ocorrem ao mesmo tempo nos dois hemisférios. Quando no Norte é Verdo, no
Sul é Inverno, o mesmo acontece quando em um é Primavera e no outro é Outono”.

(Disponivel em: http://astronomial2a.blogspot.com.br/2008/06/por-que-que-existem-estaes-do-ano.html. Acesso em: 26 ago.
2015. Adaptado.)

A tabela mostra-nos as datas aproximadas em que as varias estacdes do ano comegam e terminam.

Hemisfério Sul Datas aproximadas de Hemisfério Norte
Inicio
primavera 22 ou 23 de setembro outono
verao 22 ou 23 de dezembro inverno
outono 20 ou 21 de marco primavera
inverno 22 ou 23 de junho verao

(Gil, Angela Bernardes de Andrade; FANIZZI, Sueli. Porta Aberta: Ciéncias, 3°ano. 1.ed. Sdo Paulo: FTD, 2001, p.16. Adaptado.)

08. Considerando as informacdes apresentadas no texto I e na tabela acima, podemos afirmar que a

estacao da primavera, no Hemisfério Sul, desconsiderando o ano bissexto, dura aproximadamente:

(A) 80 dias.
(B) 83 dias.
(C) 86 dias.
(D) 90 dias.
(E) 101 dias.
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Leia o texto II e responda ao item 09.
TEXTO II
A PRODUCAO DE LIXO

O lixo é resultado das atividades exercidas pelos seres humanos no dia a dia. As casas, as
industrias, o comércio e os hospitais sdao algumas referéncias de locais onde se produz lixo.

Em uma cidade muito grande, a populacdo produz toneladas de lixo em um Unico dia. Os
dejetos de uma cidade sdo bem variados: cascas de frutas, restos de alimentos, plasticos, vidros,
pneus, embalagens descartaveis e outros.

No Brasil, a reciclagem de lixo ainda permanece longe do ideal, mas, aos poucos, esta
melhorando. Por exemplo, 35% das embalagens de vidro ja estdo sendo recicladas.

(GIL, Angela Bernardes de Andrade; FANIZZI, Sueli. Porta Aberta: ciéncias. 1. ed. Sdo Paulo: FTD, 2011, p. 118. Adaptado.)

09. De acordo com o texto II, para cada 750 toneladas de embalagens de vidro, a quantidade que ja esta
sendo reciclada € de
(A) 225 toneladas.
(B) 262 toneladas.
(C) 26.250 toneladas.
(D) 26,25 toneladas.
(E) 262,5 toneladas.
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10. A soma de todos os nimeros pares de dois algarismos menores que 30 é:

(A) 60.

(B) 120.
(C) 190.
(D) 220.
(E) 240.
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11. Em uma loja de mdveis e eletronicos, cada vendedor recebe R$ 1.062,00 por més, mais comissdo de
R$ 9,00 por qualquer eletrénico vendido. Regina, uma das vendedoras, recebeu R$ 1.251,00 ao final
do més. A quantidade de eletrénicos que ela vendeu foi
(A) 3.

(B) 20.
(C) 21.
(D) 118.
(E) 139.
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Leia o texto III e responda ao item 12.
TEXTO III

A CRISE DA AGUA.

A crise da agua chegou para mudar a vida das pessoas. Ndo importa se vocé mora em um
lugar em que o nivel dos reservatérios ainda é razoavel - a crise também tem a ver com vocé. Dentre
os fatores atribuidos a crise, estdo as mudancgas climaticas, a contaminacdo das fontes, o mau
gerenciamento e o uso dos recursos hidricos. A distribuicdo de agua para a populagao ainda € menor
gue a capacidade hidrica, como, por exemplo, na regido centro-oeste, que possui uma populacdo
estimada em 15,2 milhOes de habitantes, e disponibilidade de 14.603.000 litros por segundo; no
entanto, sé consegue distribuir 24.000 litros por segundo, o que nao satisfaz plenamente a
necessidade da populacdo, que é de 39.000 litros por segundo.

(Disponivel em:< http://super.abril.com.br/crise-agua/crise-mundial.shtm/>. Acesso em: 02 set. 2015. Adaptado.)

12. De acordo com o texto III, podemos afirmar que a populacdo da regiao centro-oeste

( A) necessita mais que 1% da disponibilidade de agua da regiao.

( B) recebe exatamente 1% da disponibilidade de agua da regiao.

( C) recebe mais que 1% da disponibilidade de agua da regiao.

(D) recebe mais que 62% da agua que necessita para seu consumo.

( E) recebe menos que 62% da agua que necessita para seu consumo.
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13.

Leia o texto IV e responda ao item 13.
TEXTO IV
BANDEIRAS TARIFARIAS

A partir de 2015, as contas de energia passaram a trazer uma novidade: o Sistema de
Bandeiras Tarifarias. As bandeiras verde, amarela e vermelha indicam se a energia custa mais ou
menos, em fungao das condicdes de geracao de eletricidade.

O sistema possui trés bandeiras: verde, amarela e vermelha que indicam o seguinte:

e Bandeira verde: condicbes favoraveis de geracao de energia. A tarifa ndo sofre nenhum
acréscimo;

e Bandeira amarela: condicdoes de geracao menos favoraveis. A tarifa sofre acréscimo de R$
0,025 para cada quilowatt-hora (kWh) consumidos;

e Bandeira vermelha: condicdes mais custosas de geracdo. A tarifa sobre acréscimo de R$
0,055 para cada quilowatt-hora (kWh) consumidos.

(Disponivel em:< http://www.aneel.gov.br/area.cfm?idArea=758>. Acesso em: 08 set. 2015. Adaptado.)

Um usuario teve um consumo mensal de 300 kWh, no més de maio de 2015, com o uso da bandeira
amarela, e 200 kWh, no més de junho de 2015, com o uso da bandeira vermelha. Caso a bandeira
tivesse sido verde nesses dois meses, esse usuario economizaria, na soma das duas contas,

(A) R$ 7,50.

(B) R$ 11,50.

(C) R$ 14,50.

(D) R$ 18,50.

(E) R$ 22,50.
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Leia o texto V e responda ao item 14.
TEXTO V
PESAGEM DE CARGAS NAS RODOVIAS

Conduzir um caminhdo com sobrecarga € uma infracdo considerada média pelo Cddigo de
Transito Brasileiro (CTB). Se o motorista for flagrado nessa atitude, paga R$ 85,13, com um adicional
gue varia de acordo com a quantidade de carga que esta acima do limite. A partir de 2015, com a
publicacdo da Resolucdao do Conselho Nacional de Transito (CONTRAN) N° 526/2015, na fiscalizagdo de

peso dos veiculos por balanca rodoviaria, em alguns casos, podem ser admitidas tolerancias de até 5%
(cinco por cento) do total do peso permitido.

(Disponivel em:< http://www.cnt.org.br/Paginas/Agencia_Noticia.aspx?noticia=sobrepeso-caminhoes-ntc-neuto-goncalves-joao-
albano-dnit-08042014>. Acesso em: 09 set. 2015. Adaptado.)

14. Suponhamos que em determinado posto de fiscalizacdo ainda ndo seja aplicada a tolerancia de 5% do
total de peso admitido, e que todos os motoristas que estiverem em veiculos com carga acima do
permitido pagarao R$ 85,13, acrescido de R$ 0,50 para cada Kg excedente. Nessas condicdes, se o
motorista de um caminhdo, cuja carga maxima admitida seja de 9,5 t, estiver transportando 54
caixas de 180 Kg cada, ele devera
( A) ser liberado, pois ndo excedeu o limite de carga permitido.

(B) pagar R$ 195,13, pois ultrapassou o limite de peso em 220 Kg.
( C) pagarR$ 155,13, pois ultrapassou o limite de peso em 120 Kg.
(D) pagarR$ 135,13, pois ultrapassou o limite de peso em 100 Kg.

( E) pagar R$ 95,13, pois ultrapassou o limite de peso em 20 Kg.
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Leia o texto VI e responda ao item 15.

TEXTO VI

O APARTAMENTO MAIS CARO DO MUNDO

Desde que teve seu projeto langado, em 2013, o edificio
Tour Odéon comecou a ser chamado de "o apartamento mais caro
do mundo". Localizado em Ménaco, o prédio conta com 70
apartamentos de luxo, dos quais 31 ja foram vendidos. A média
de preco: 330 mil Reais por metro quadrado. O prédio é o
segundo mais alto da costa do mediterraneo, com 170 m de
altura.

=

(Disponivel em:< http://economia.uol.com.br/noticias/redacao/2015/08/24/apartamento-mais-caro-do-mundo >. Acesso em: 10
set. 2015. Adaptado.)

15. Supondo-se que no edificio Tour Odéon sejam construidos exclusivamente apartamentos, todos da
mesma altura, distribuidos da seguinte maneira: do primeiro ao vigésimo andar, dois apartamentos
por andar; do vigésimo primeiro em diante, apenas um apartamento por andar. Sendo assim, a altura
gue cada andar devera ter é de
(A) 3,00 m.

(B) 3,10 m.
(C) 3,20 m.
(D) 3,30 m.
(E) 3,40 m.
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1 . . n . .
16. Em uma escola com 720 alunos, E faz aniversario no més de outubro. Dentre esses aniversariantes,

40 (quarenta) sao mulheres. A direcdo do colégio pretendia sortear uma viagem para um desses
aniversariantes. Para isso, escreveu o nome de todos eles em pedagos de papel de mesmo tamanho,
colocou-os em uma urna e realizou o sorteio. Nessas condicdes, podemos afirmar que a probabilidade

de o ganhador ser do sexo
L, 1
(A) feminino e de —.
L, 2
(B) feminino e de 2
(C) feminino é de 1
12

L 1
(D) masculino € de —.

L 1
( E) masculino € de TR
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COLEGIO MILITAR DE CAMPO GRANDE

17

CONCURSO DE ADMISSAO AO 6° ANO DO ENSINO FUNDAMENTAL 2015/2016 - MATEMATICA

17. A quantidade de algarismos que utilizamos para escrever de 1 até 200 é:

(A) 942 algarismos.
( B) 492 algarismos.
( C) 483 algarismos.
(D) 321 algarismos.
( E) 200 algarismos.
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18.

Na tabela abaixo, ha trés linhas e trés colunas, contendo trés simbolos diferentes, sendo que cada
simbolo representa um numero natural. Sabe-se que a soma dos numeros representados na 32 linha
(horizontal) é 22; a soma dos numeros representados na 12 coluna (vertical) é 24, e a soma de todos

0os nimeros da tabela é 60.

e © ©
163 v
e v v

Observando a tabela e as informacGes dadas, é correto afirmar que os simbolos ©, ® e &, nessa

ordem, correspondem aos numeros:

(A) 5,8e7.
(B) 5, 7e8.
(C) 7,8eb5.
(D) 7,5e8.
(E) 8,7eb5.
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19. Uma das geladeiras de uma loja de eletrodomésticos esta sendo vendida por R$ 1.980,00 em duas
condicoes:

12 Condigao: 25% de entrada e o restante em 5 parcelas iguais, com 5% de desconto em cada
parcela, se pagas antes do vencimento;

22 Condigdo: desconto de 13% para o pagamento a vista.

Analisando-se as duas condigdes e admitindo-se que o pagamento parcelado serd pago ANTES do
vencimento, pode-se afirmar que o

( A) preco final da geladeira na primeira condicdo é de R$ 1.608,75.

( B) valor final do preco da geladeira é igual nas duas condicoes.

( C) desconto oferecido na primeira condicdo € maior que o proporcionado na segunda condicdo.

( D) desconto oferecido na segunda condicdo € menor que o oferecido na primeira condicao.

( E) desconto oferecido na primeira condicdo € menor do que 10%.
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20.

Para aumentar as vendas de um determinado produto, os fornecedores oferecem a seguinte
promocdo: "Leve 500 ml e pague 450 ml”. Na oferta, o preco cobrado pela mercadoria é de R$
2,97, conforme figura abaixo. Se o produto nao estivesse em oferta, o valor a ser pago deveria ser de

(A) R$ 3,30.
(B) R$ 3,00.
(C) R$ 3,40.
(D) R$ 3,10.
(E) R$ 3,20.
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